

# Bush analizará con líder ruso envió armas a nicas

Washington, Nov. 7 (AP). El presidente George Bush dijo hoy que aprovechará su próximo encuentro con el dirigente soviético Mikhail Gorbachev para analizar la cuestión del suministro de armas al gobierno de Nicaragua, señalando su preocupación por la suspensión del cese del fuego en su lucha contra los rebeldes antisandinistas.

Bush hizo esa manifestación en el curso de una conferencia de prensa en la que pasó revista a su gestión en ocasión del primer aniversario de sus elecciones.

Sin embargo en su retaguardia, el ex presidente Jimmy Carter instó a Bush a usar su influencia con los propios rebeldes nicaragüenses para lograr "un nuevo y mas permanente cese del fuego".

Bush había indicado su intención de analizar la cuestión centroamericana al anunciar su próximo encuentro con Gorbachev en el Mediterráneo. Al consultársele de nuevo sobre el asunto, agregó: "me preocupan desde hace tiempo los problemas regionales, como creo que dije al anunciar mi próxima

reunión con Gorbachev y creo que tendré una gran oportunidad de analizar el rol de la Unión Soviética en la asistencia a Nicaragua, uno de los pocos países que nada contra la corriente democrática".

Bush dijo "creo que no contribuye al mejoramiento de las relaciones soviético-norteamericanas los enormes gastos que se hacen en respaldo de una dictadura, la dictadura sandinista".

Al consultársele si ello entrañaba una continuación de la anteriormente denunciada política expansionista soviética Bush expresó que "como he dicho me preocupan ciertas áreas, el continuo apoyo militar soviético, pero este es un asunto muy complicado pues hay que saber si las armas llegan (desde Moscú), o a través de Cuba, o si han estado largo tiempo en Cuba... Esa es una de las razones por las que me interesa conversar con Gorbachev".

Al abordar la cuestión de la suspensión de la tregua Bush dijo que su reacción había sido de que su gobierno se reservaba todas las opciones al respecto.



Bush, Pde. de los E.U.

# Contramanifestación a desfile militar soviético

Moscú, Nov. 7 (DPA). Por primera vez en los 72 años de historia de la Unión Soviética, se registró hoy en Moscú una contramanifestación paralela a la parada oficial

con motivo del aniversario de la revolución de octubre en la Plaza Roja moscovita.

También por primera vez, la TV soviética entrevistó en la misma tri-

buna al jefe del Estado soviético Mikhail Gorbachev, quien observó al periodista que "hasta en esto se puede ver hasta que punto ha llegado la 'Perestroika' en la

URSS".

En la entrevista, Gorbachev se refirió a la "política de renovación" que impulsa el partido comunista soviético, y señalando que los actuales problemas de abastecimiento son una "Espada de Damocles" en el país, reconoció que ello "inquieta a la población y la vuelve irritable".

La manifestación paralela de 10,000 disidentes de diversas organizaciones se inició esta mañana ante el Estadio Dinamo, en el noroeste de la ciudad, y, pese a no estar autorizada, la milicia permitió que marchase al centro de la ciudad, aunque lejos de las calles por las cuales pasaban las columnas del desfile oficial.

En el acto, que transcurrió sin incidentes, participaron represen-



Contramaniestantes rusos

tantes del Movimiento Independiente Ucraniano y de otras repúblicas soviéticas, incluyendo al recién creado Frente Popular Ruso, que marchaba con la vieja bandera de la Rusia zarista provista de crespones

negros y banderas con la cruz de San Andrés azul.

Los manifestantes portaban asimismo lienzos con leyendas de apoyo al reformista moscovita Boris Yeltsin, "Boris, tienes razón" y "Yeltsin, el pueblo está contigo".



Tradicional desfile soviético

# Honduras en reuniones de Contras-sandinistas

Tegucigalpa, Nov. 7 (AP). El presidente José Azcona Hoyo anunció hoy que Honduras participará en las reuniones que realizarán el jueves y el viernes en Naciones Unidas el gobierno de Nicaragua y la oposición armada antisandinista, a fin de tratar el tema de la desmovilización de los "Contras".

En una carta enviada a su colega nicaragüense Daniel Ortega, Azcona Hoyo dijo que Honduras asistirá a la cita como observador, aunque "si así lo acordaran las partes en conflicto, podrá desempeñar un papel más relevante en la función política y de avenimiento que tiene asignada la Comisión Internacional de Apoyo y Verificación (CIAV)".

La CIAV fue creada por los Acuerdos de Tela por los cinco presidentes centroamericanos en agosto pasado, con el fin de lograr antes del 5 de diciembre el desarme, desbande y reubicación voluntario de 12,000 rebeldes nicaragüenses y sus 42,000 familiares emplazados desde marzo de 1988 en territorio de Honduras. Los rebeldes hasta ahora no han evidenciado el deseo de deponer las armas y volver a su país.



Pde. Azcona Hoyo

# La ONU aprueba emplazar una Fuerza de Paz en Centro América

Naciones Unidas, Nov.7 (AP). El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas aprobó hoy el emplazamiento de una fuerza de paz de 625 miembros en América Central para cortar la infiltración de los contras en Nicaragua desde sus campamentos en Honduras.

La fuerza, conformada por soldados, oficiales y administradores, deberá impedir igualmente el envío de armas a los rebeldes izquierdistas del Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional. Los Estados Unidos sostienen que Cuba y Nica-

ragua proporcionan tales armas al FMLN.

Las fuerzas de mantenimiento de la paz no son enviadas nunca a una zona de combate activo, de modo que la aprobación de la misión incrementará las presiones sobre Nicaragua para que restablezca el alto al fuego con las fuerzas de la resistencia nicaragüense, que el presidente Daniel Ortega dejó sin efecto la semana pasada.

La fuerza fronteriza es la primera de las ONU que se emplaza en territorio del hemisferio occidental.



Pérez de Cuéllar Srío. de la ONU